
Již před časem jsme Vás informovali, že o tom, že zejména začínajícím živnostníkům, jsou 
doručovány dopisy různých soukromých subjektů, které mají za cíl udělení souhlasu k provedení 
zápisu do různých „rejstříků“ nebo „firemních katalogů“. 

Tento zápis je pak podmíněn platbou za zápis do takového rejstříku na různě dlouhé období, 
zpravidla však v délce trvání jednoho roku. Po uplynutí této doby, je opětovně zasílán dopis 
s požadavkem na úhradu další platby za evidenci v takovém rejstříku na následující období. Tím, 
že však provedete první úhradu se zpravidla zavazujete tuto platbu provádět vždy před vypršením 
stanovené doby, a to až do odvolání Vašeho souhlasu zveřejnění údajů zapsaných v takovém 
rejstříku, který svým názvem často evokuje příslib zápisu údajů do nějakého „oficiálního“ rejstříku 
živnostníků či firem. K odvolání souhlasu je požadována písemná forma a je nutné ji provést v 
přesně vymezené výpovědní době. Tato informace je v takových dopisech uváděna často drobným 
písmem. 

K tomu uvádíme, že se jedná o dobrovolný zápis do takové databáze. Nejedná se o zápis do žádné 
oficiální databáze spravované státem. Dopis je pouze nabídkou k provedení zápisu do různých 
evidencí.  

Pokud jste ohlásili živnost, případně požádali o vydání o státního povolení v podobě koncesované 
živnosti, byli jste zapsáni do živnostenského rejstříku automaticky ze zákona. Živnostenský rejstřík 
je uveřejněn na Portále živnostenského podnikání – webových stránkách www.rzp.cz 
Za zápis do tohoto rejstříku se poplatek nevybírá. Poplatek vybíraný živnostenskými úřady je 
vybírán za vydávání výpisu ze živnostenského rejstříku po ohlášení živnosti/udělení koncese, 
případně za oznámení změn (pokud ze zákona poplatku podléhají), a to vždy ve výši, který stanoví 
Sazebník k zákonu č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, platného znění. Poplatek je vybírán 
při ohlášení živnosti, podání žádosti o koncesi nebo při oznamování změn.  
 
V případě, že si nejste jisti, zda Vám skutečně vzniká na základě takového dopisu povinnost platby, 
je možné se pro konzultaci obrátit na živnostenský úřad.  
 

 
!!! UKÁZKY JEDNOTLIVÝCH DOPISŮ NALEZNETE - ZDE 
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